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varos-

Hétféle liherffizmiisíiíl
beszélt a nemzetgyűlés egyik, 
igazan figyelemre méltó szó­
noka, - manchester liberalix~ 
lmisi'ól és keresztény liberaliz­
musról. Akik, vele együtt, a sza­
badot vüségcl merőben kárhoza- 
tosnak tartják mindig csak az 
előbbire gondolnak, még pedig 
a legszélsőbb értelmében.

Pedig az, amit manchester- 
liberálizmusnak nevez, valójá­
ban nem is libérálizmus, liá­
néin az erősebb uralma a gyen­
géi)!) lelett. Finomított ököljog, 
mely nem csupán finomabb, de 
egyszersmind veszedelmesebb 
is a nyers erőre alapított ököl­
jognál. Finomabb, mert nem 
csupán a fizikai, liánéin a szel­
lemi erők is érvényesülnek, de 
veszedelmesebb, mert a durvá­
nak mondott nyers erő soha 
sincs olyan kérlelhetetlen, 
mint a gazdasági hatalom vagy 
a fortélyosság. A liberalizmus­
nak, mely az egyén szabad ér­
vényesülését kívánja, épen olt a 
határa, ahol a gyöngébb ki­
zsákmányolása kő vetkezhet] k, 
mert a libérálizmus, ha igazán 
az, nemcsak az erősnek, hanem 
a gyöngének is akarja biztosí­
tani a szahal érvényesülést.

A keresztény libérálizmus 
épen ebből indul ki. Egymást 
szeressétek, egymás terhét hor­
dozzátok, nincs közietek kü­
lönbség, mindnyájan Isten gyér 
mekei vagytok, ezeket la- 
nilja. Nem állít akadályt senki 
boldogsága elébe, nem erősza­
kol senkire semmit, csak tanít 
minden népeket, hogy rávezes­
sen minden embert az igaz útra, 
hogy az Islenországa ott legyen 
mindenki szivében. Nem azért 
keresztyén ez a libérálizmus, 
mintha vallási szabályok sze­
rint igazodnék, nem is olyan 
értelemben, mintha csak a ke­
resztyének iránt akarna sza­
badelvű lenni, hanem keresz­
tyén azért, mert az evangélium­
ból kiáradé) lélekkel, a szeretet 
és szabadság leikével válhatat- 
lan kapcsolatban van.

Mi az állami életben még ezt 
az ideális keresztyén szabadel- 
vüséget sem követjük, nemhogy 
a manchester liberalizmusnak 
mondottat kívánnánk. Az ál­
lami életben a szabadéiviiségre 
még cgv korlátot kell tenni : 
legven az nemzeti szabadelvű­
séi). Azaz : engedjünk érvénye­
sülni minden tehetséget, min­
den jóra valóságot, akármilyen 
kategóriából való; fékezzünk

meg minden olyan erőt, mely 
a gyöngébbel elnyomja, — azon 
ban úgy a tehetség értékelésé­
ben, mint az erő tulságának 
mérésében legyen irányadó, — 
hogy a tehetség és erő a nemzet 
egészének javára vagy kárára 
van-e.

Nemzeti keresztyén szabad­
éi vüség, amit mi kívánunk. Ez 
uralkodott tagadhatatlanul 
itl-oll kirívó hibákkal Ma­
gyarországon a forradalom

előtt. De amit 1918. óta láttunk, 
az nemcsak nem liberális, ha­
nem nem is keresztyén, nem is 
nemzeti. Azokkal, akik az Or- 
go vány okát produkálták, sem a 
keresztyénségnek, sem a nem­
zeti eszmének semmi köze. — 
Amint a liberalizmusnak sincs 
semmi köze a csalókhoz és ki- 
zsákmányolókhoz.

Valahogy majd csak közele­
dünk már egymás megértésé­
hez.

Az Indemnitás egyik szakaszánál 
tárgyalni fogják a lakáskérdést

Budapest, július <>. Huszár Ká­
roly a leintik 10 óra 5 perckor nyi­
totta meg a mai ülést. Bemutatja 
Pcidl Gyula lemondása folytán 
Kéthhj Anna, Pcijer Káiölv le­
mondása folytán Sütő József és 
Miákits Ferenc lemondása foly­
tán Várnai/ Dániel megbízó leve­
lét. Jelenti, hogy a mezőtúri ke­
rületben megválasztott Rácz Já­
nos képviselő mandátuma ellen 
panaszt adtak be, amelyet Inad­
nak a C) osztálynak.

Az indemnitási vita folytatásá­
ban első felszólaló Csizmadia 
András. Egyetértésre hívja fel a 
nemzetgyűlés figyelmét. A kor­
mányt kéri, hogy töröje el az őr­
lési adót és bocsássa a malmokat 
a szabadversenyre. Az ellátatla­
nok természetbeni ellátását vál­
toztassa át igazságos közélelme­
zési adó kivetésével pénzre.

Hasson a kormány oda, hogy a 
lakásrendeletet módosítsák olyké- 
pen. hogy a háztulajdonosok a 
saját házukban legalább 1 2 szo­
bát tarthassanak fenn a sa ját ré­
szükre. Kívánja, hogy léptessék 
életbe a házbér szerződéseket. A 
kormány iránt bizalommal van 
és igv a felhatalmazási törvény- 
javaslatot megszavazza.

Propper szociáldemokrata : A 
pénzügyminiszter ur azt mon­
dotta, hogy a szociáldemokrata­
párt bizonyos keserűséget hozott 
magával a nemzőig védésbe. Ez 
csakugyan igv van. Ezt a keserű­
séget azonban el lehetne oszlatni 
azzal a programmal, amelyet 
I'cyer terjesztett a nemzetgyűlés 
elé. Tisztában van azzal, hogy bi­
zonyos ellentétek vannak közöt­
tünk gazdasági kérdésben, azon - 
ban a szociáldemokrata-párt nem 
számított arra. hogy az ország új­
jáépítése érdekében ne lehessen 
egv közös plattformot találni. Az 
ország u j jáépilésea mi érdekünk is

A miniszterelnök ur azt mon­
dotta, hogy mindent tüskébe cso­
magolunk. Ha ez még mindig 
igaz, akkor is mi járunk rosszul.

Ali a jelenben kél malomkő kö­
zölt őrlődünk. Felülről ki va­
gyunk téve állandóan a támadá­
soknak, hogy bolsevisták vagyunk 
és alulról azért támadnak, mert 
nem tudjuk ezt a vádat eloszlatni. 
Sokkal célszerűbb lenne, ha a 
köztünk fennálló ellentéteket, 
melyek a múltra vonatkoznak, el­
homályosítanak és az országot ér­
deklő nagyon fontos kérdéseket 
intéznénk el.

Küzdöttünk a választójogért. A 
munkásság szociáldemokrata ala­
pon áll, anélkül azonban, hogy 
bárkinek is ártana, csupán a sa­
ját érdekeit képviseli. Azt mond­
ják, hogy mi internacionalisták 
vagyunk. Ezt sohasem tagadta 
senki sem. Én a klérus és a nagy- 
birtokosokat nem rovom meg az­
ért, mert internacionalisták ...

Váss József népjóléti miniszter: 
Van magyar katholikus néppárt 
és van magyar katholikus egyház.

Propper (közbeszól) : Van ma­
gyarországi szociáldemokrata- 
párt .. .

Vass: ...Tehát nem magyar, 
hanem magyarországi szociálde­
mokrata-párt.

Propper : A magyar munkásság 
megtette a kötelességét a háború­
ban ép úgy, mint a gyárakban. A 
háború elvesztésében a munkás­
ságnak semmi része nem volt, — 
még kevésbbé a szociáldemokrata- 
pártnak. Viselni fogjuk a háború 
terheit, de a háború elveszítéséért 
a felelősséget viselni nem va- 
gyunk hajlandók.

Ha demagógiával lépnek fel el­
lenünk, akaratunk ellenére is 
kénytelenek leszünk a kérdést na­
pirenden tartani és a háború bű­

nöseinek kinyomozásál és meg­
büntetését követelni.

A körülmények nagyban hoz­
zájárullak ahhoz, hogy nemcsak 
Budapesten, hanem a vidéken is 
felmentve érezzék magukat a rá­
galmak alól.

Közbeszólás : Ez nem igaz !
Pékár : Az ország végállomá­

sain, amikor a katonák hazatér­
tek, az ott levő izgatok készítették 
elő a forradalmat.

Propper: Hogy kik voltak a 
forradalom előidézői, kik voltak 
a hibásak, annak megállapítását 
bízzuk az utókorra.

Kívánja, hogy a miniszterelnök 
■: gyorsított eljárás óta letartóz­
tatottak részére is amnesztiát esz­
közöljön ki.

Szünet után Propper indítványt 
terjeszt elő, amelyben kéri a nem­
zetgyűlést, legye magáévá a mi­
niszterelnöknek június 10-én 

mondott beszédében foglalt nízt a 
megállapítást, hogy Magyaror­
szágnak mai szomorú helyzetében 
legelső sorban békére van szük­
sége.

Ezután a közszabadságok kér­
désével foglalkozik, ennek folya­
mán Kószó István közbeszól: 
Proletár szabadságol akar.

Propper: Nincsen proletársza­
badság, nincsen polgári szabad­
ság, csak szabadság van.

Barla-Szabó József: Miért nem 
mondta ezt 1919-ben elvtársai­
nak?

Propper kijelenti, hogy a sza­
badságnak nem ellensége. Kéri, 
hogy a szociáldemokratáknak ad­
ják meg az erkölcsi alapot arra, 
hogy belekapcsolódjanak a világ- 
politikába és akkor szívesen fog­
nak tiltakozni az ország kifosz­
tása és a békeszerződés igazság­
talanságai ellen. Szóvátettc a vil­
lamos társaság munkásainak 
ügyét és azt mondja, hogy nin­
csen meg a szervezkedési szabad­
ságuk. Felhívja a miniszterelnö­
köt a villamos vasúti alkalmazot­
tak szervezkedési szabadságának 
megvédésére. Ugyanígy van a 
vasutasokkal. Helyre kell állítani 
az egyesülési, gyülekezési és saj­
tószabadságot. Követeli az elbo­
csátott tisztviselők ügyében az el­
bocsátás körülménveinek megvizs 
gálását. — Követeli továbbá az 
emigránsoknak a hazatérése lehe­
tőségét. Itt azt mondja, hogy Ma- 
gyarorzágnak sokkal inkább szűk

e van Garami Ernőre, mint 
Garami Ernőnek Magyarországra. 
(Nagy zaj, közbeszólások: le vele.)

A kormánnyal szemben bizal­
matlan a legteljesebb mértékben 
és az indemnitási nem szavazza
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meg. Elnök napirendi javaslatot 
tesz, a legközelebbi ülés Julius 7-én 
pénteken lesz. Tárgy : az ind em­
ui lás folytatólagos táigyalása és a 
jegyzőkönyv hitelesítése.

Haller István a napirendhez 
kér és kap szót. A lapokban egy­
másután jelennek meg kommüni­
kék a lakásrendelet-tervezetről 
mindezek a legnagyobb mérték­
ben nyugtalanítják a kereskedő 
osztályokat, különösen a kis lize- 
tfsből élő hivatalnokokat. A lakás­
rendelet kiszámíthatatlan drágítsa 
got fog előidézni. Minthogy ez a 
kérdés az egész országban nyug 
talanságot keltett, szükségesnek 
tartja annak azonnali napirendre 
tűzését. Tudva'evő, hogy a kor­
mány az illetékes tényezőkkel nem 
tudott megegyezni, A kormány 
okosabban tenné, ha ezt a kérdést 
a nemzetgyűlésen tá gyalná. Kí­
vánja ennek a sürgés napirendre 
tűzésé.

Rakovszky Iván belügyminisz- 
|er kéri, hogy a Ház az elnök na­
pirendi javaslta fogadja el. mint­
hogy nem lát praktikus eél! abban 
bogy a lakáskérdést az indemni- 
jás tárgyalása alkalmával tűzzék 
napirendre. rl udv-Vevő, hogy az 
indemnitás egyik szakaszának tár 
gyalásáról módjukban lesz a nem 
zetgyülés tagjainak foglalkozni a 
lakáskérdéssel. Az elnök javasla­
tát ajánlja elfogadásra.

Rassny Károly remélve, bogy a 
kormány lehetővé teszi a lakás­
rendeletnek a nemzetgyűlésen 
való tárgyalását, ennek kibocsá­
tása előtt, a belügyminiszter ja­
vaslatához hozzájárul.

Vázsonyi Vilmos elfogadja az 
elnök indítványai, de egyben kéri 
a kormányt, hogy ezt a kérdést 
mielőbb hozza a nemzetgyűlés eié.
Az elnök szavazásra bocsátja a 
javaslatot. A Ház az elnök napi- i 
......1' javaslatát fogadja el szó- !

A református egyete­
mes konvent gyűlése.

többséggel.
Az ülés fél 3 órakor véget.

Szakszóid, július fi. A nagyiná- 
nyosi kószenbánvában július I -én 
eddig még meg nem állapítható 
okokliól, tűz ütött ki. A vészjelző 
állomás nehány perc alatt alar 
mirozta az egész környéket és a 
hány a tűzöl lóság önteláldozó bá­
torsággal le akart szállni az ak- 
"ábíi, hogy megmentse a biztos 
tüzlialaltól a leni rekedi munká- 
sokal, akik elől a tiiz és füst tel- 
ji-sen elzárta az utal. A tűzoltók 
minden kísérlete és több napos 
megfeszített munka dacára sem 
sikerült a tűz leszkébez hozzár 
lérkőzni, ugv, hogy az egész égő 
bányatárnát, amelyet vízzel tel­
jesen elárasztottak,' be kellett fa­
lazni, mert kétségtelenül megálla­
pították, hogy az égő bánvák mé­
lyén a munkások megfulladtak 
vagy megégtek;

A borzalmas bányaégésről ér­
lesi tettek a szekszárdi kir. ügyész­
ségéi. ahonnan bizottság szállt ki.

Az égő bánya befalazott aknái 
előtt százával állanak jajveszé- 
krló asszonyok és gyermekek, — 
akii; a legkétségheejlőbb bizony­
talanságban várnak nem remélt 
faireket hozzátartozóikról.

A mentés munkálatait, csak a 
legnagyobb nehézségekkel kísérel­
hetik meg, de legtöbbször ered­
ménytelenül, mert az égő tárna 
.pusztító tüze leheletenné lesz 
minden próbálkozást.

A református egyetemes kon­
vent Julius 4-én kezdte meg ülé­
seit Németh István püspök és gróf 
Hege’iifeld József főgondnok el­
nökiem alatt Budapesten. Németh 
István magas szárnyalása imája 
után, gróf Degenfeld József el­
nöki megnyitójában ilr. Baltazár 
Dezső püspök amerikai útjáról 
emlékezett meg. Elparentálta ha­
zánk és egyházunk nagy halott­
jait. Különös kegyelettel hódolt 
Károly király emlékének, melyet 
fennállva hallgatott a gyűlés vé­
gig. A konvent jegyzőkönyvben 
örökítette meg a király emlékét 
és részvétiratot küld az özvegy ki­
rálynénak. A kegyelet zászlaját 
hajtotta meg Sziládig Áron, Futó 
Zoltán, Ragályi Béla, Kérészi/ 
Sarna konventi tagok emléke 

előtt. Szóit a nyomasztó drága- 
igról, mely a szegény reformá­

tus egyházat anyagi végveszede­
lemmel fenyegeti és a kon ven ti 
tisztviselők fizetése nem tarthat 
lépést az állami tisztviselőkével. 
Üdvözölte a konventen először 
megjelent Ravasz László püspö­
köt. Sass Bélát jegyzőnek fel­
kérte és megalakult a konvent. — 

gyző bemutatta a kon ven ti ta­
gok névsorát az 1922—24. évre. 
Ezek közül azonban az erdélyiek 
távol maradtak, sőt a többi egy­
házkerületből is hiányoztak. Kon- 
venti jegyzőkké választották Sass 
Béla, Levág Lajos tagokat az egy­
házi részről, dr. szentpéteri Kun 
Béla, Segesdg Ferenc tagokat a 
világi részről. A legfőbb fegyelmi 
bíróság rendes tagjai lettek Ba­
logh Jenő, Bernáth Géza, Boér 
Elek, Darányi Ignác, Dóczi Imre, 
Bakus Ernő, Fekete Márton, Né­
meth István. Révész Kálmán, 
Segesdg Ferenc ; pót'agok : Antal 
Géza, Benedek Sándor, dr. szeid- 
péteri Kun Béla, Ravasz László, 
Szilassg Aladár. A közös protes­
táns bizottság tagjai lettek : A 
dunamelléki egyházkerületből : 
Bewdek Sándor, Darányi Ignác, 
dr. Ravasz László, dr. Szilassg 
Aladar rendes é Bernáth Géza. dr. 
l.evag Lajos póttagok. A dunán­
túli egyházkerületből ; dr. Antal 
Géza. dr. Balogh Jenő, Németh 
István rendes és Nagy Lajos, dr. 
Segesdg Ferenc póttagok. Az er­
délyi egyházkerületből: gróf 
Bethlen István, dr. Boér Elek, 
Nagy Károly, Zegk Dániel rendes 
és Kolozsvárg Bálint, dr. Páter 
Károly póttagok. A tiszáninneni 
egyházkerületből ; Dókus Ernő, 
Beczner Béla, Révész Kálmán dr. 
rendes és Dókus Gyula, .lanka 
Károly pótagok. A tiszántúli egy­
házkerületből: dr. Baltazár Dezső, 
gróf Degenfeld József, Dóczi Imre 
György Eridre, Sass Béla rendes, 
Bereg József, dr. szentpéleri Kun 
Béla póttagok. A különböző szak­
bizottságok megalakítása után az 
egyetemes tanügyi bizottság ügyét 
tárgyalták dr. Dóczi Imre, Sass 
Béla, Takács József és dr. szent­
péteri Kun Béla előadásában. 
Délután különböző bizottsági ülé­
sek voltak,

A teljes ülés csak július 5 én 
reggel folytatódott. I Fősorban a 
parokbiális könyvtár ügyével fog­
lalkozóit a konvent s Forgács 
Gyula előadó javaslatára ki­
mondotta, hogy egyelőre dr.

Varga Zsigmond dchreczeni egy. 
tanár könyvét küldi szét az egy­
házaknak 10 korona hozzájáru­
lási ár fejében. Már a legköze­
lebbi illetményt csak sokkal ma­
gasabban lehel adni, mert a 35 
Íves könyv kiállítása és kötése 
700 ezer koronába kerül, ezért a 
tagsági dij ezután 80 korona lesz.

Benedek Zsolt rendkívül súlyos 
képet lesi, hogy a közalap a ne 
héz viszonyok közt súlyos vál­
ságba kerüli. Javasolja a zsinat 
n;ik, hogy a közalapi járulékot 
íe jenkiül 8 Hl térről I koronára 
emelje. Hasonló szomorú helyzet­
ben mulatja be Benedek Zsolt a 
lelkészi nyugdíjintézet helyzetét, 
mely feladatának megfelelni kép­
telen. hiszen a régen megállapí­
tott ellátási összegeknél többel 
nem tud adni, ez pedig ma sem­
mi. Harsányt Pál békésbánáti es­
peres szép akcióját a konvent 
nem tehette magáévá, mert leg- 

egyházmegye csak a magatöbb v —
iélkészözvegyeit akarja gyáuioli- 
lani. így ez a szép munka egy- 
házmgyénkéht fog végeztetni és 
nyilván kevesebb sikerrel. Az 
énekesküny vügyi bizottság elő­
adóija: dr. szentpéteri Kun Béla 
bejelenti, hogy az Énekeskönyvet 
a debrevzeni városi és tiszántúli 
‘gyházkerület nyomdája újra ki­
adta és a Hornvánszky Miktor-cég 
ez ellen előterjesztési telt. A kon­
vent a bizottság intézkedését egy­
hangúlag helyesléssel vette tudo­
másul. Az egyesülési jogról szóló 
törvényjavaslatra nézve Révész 
Kémián püspök indítványát fo­
gadták el, mely szerint a konvent 
azt a kívánságát fejezte ki, hogy 
az uj egyházi egyesületek az il- 
letekes egyházi hatóságoknak is 
vliigyclele alá helyeztessenek. A 

közjogi bizottság javaslatát dr. 
szentpéteri Kun Béla előadó ter­
jesztette be. A konvent elfogadja 
és kéri, hogy a felsőház tagjai 
közé mindegyik református püs- 
pök és főgondnok felvétessék. — 
Kéri továbbá az államsegély fel­
emelését. Nagy feltűnést keltett a 
kommunistaság miatt fegyelmi 
alá vont felekezeti tanítók ügyé­
ben a miniszter által követett 
azon eljárás, hogy a miniszter az 
egyházi bíróságok jogerős Ítéleté­
nek végrehajtását közbevető ha­
li roza Ital mcgakadáyozza, sőt 

megváltoztatja. A konvent felír a 
miniszterhez az egyház autonó­
miáját sértő eljárás ellen. Kiss 
Ferenc, főjegyző közölte, hogy' a 
mostani vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter különben is a kon­
vent állal kívánt módon való el­
járást helyezte kilátásba. Az is­
kolai vallásoktatási ügyekről Sass 
Béla re levált. Majd Kiss Ferenc 
adta elő a dchreczeni egyetem 
hiltudományi fakultásán függő­
ben levő kél tanszék ügyét. Az 
előadó bejelentene, hogy a vallas­
t’s közoktatásügyi miniszter meg­
ígérte e kel tanszék ügyének sür­
gős elintézései, amit a konvent tu­
domásul vett.
• umu* tttitiakUMMtalaááy

színház

A Csokonai-szinház műsora ?
Pénteken : Ezred apja. bohózat II 

felvonásban.
Szombaton : Aranykakug, boh. II 

felvonásban.
Vasárnap délután . Ezred apja, bob 

.'I felvonásban.
Vasárnap este : Arany kakas, bob. 

■'I felvonásban.
Hétfőn : Az ezüst pille, operelle 8 

felvonásban.
Kedden : Az ezüst pille, operelle ,‘i 

felvonásban.
Szerdán : Nobánla virág, op. 3 

felvonásban.
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Vend rév Kardos fellépte 
Gsokonai-szinházbaii. Napról 
ra nő az érdeklődés Yendrey 
rene vendégjátékai iránt. Az 
red ap já-hnii ma, pénteken 
lel utoljára, szombaton már 
aranykakas Dac lischmaver szere­
péi játsza Kardoss Gézával, ki 
Gyárlas ügyvéd szerepében log 
nagyszerű alakítás! produkálni. 
Jegyekről mindkét estére ajánla­
tos előre gondoskodni.

Dürrer Varázs-színháza. Szómba 
ion és vasárnap a modern bűvészei 
legkiválóbb mestere : Professzor 
Dürrer tartja csodás előadását az 
Arany-szinházban ^Bika épület). 
Nem beírni kóklerségről van .szó, 
mert a mester világváiősi színpado­
kon aratoíl nagy sikereket, agy hogy 
produkciói mindig telt házakat von­
zottak. Dürrer teljes Kiszerelésével, 
dekorációval, gépezettel, műszerek 
kel jön Debreczenbe. Mutatványai 
mind szenzációsak. Műsorából külö­
nösen kiemelendő : A rejtélyes lég- 
vándorlás; Hydra, a vízben úszó élő 
emberi fej; A boszorkány kacsák: 
Párisiól Budapestig; Az árnyak bi­
rodalmában; Mysztikum; Ábrándok 
és csalódások világa; A kremonai 
hegedű, amely a levegőben magától 
játszik slb. Szombaton és vasárnap 
az. esii előadások 20-téri ISO koronáig 
9 órakor. Vasárnap délután 5 és 7 
órakor 15 koronáléil 50-ig. Jegyek a 
mai naptól kezdve délelőtt 30 órától 
1-ig és délután I tői l! ig előre vált­
hatók. Minthogy erre a káprázatos 
es csodás előadásra mindenki ki 
váncsi lesz. tanácsos a jegyeke! elő 
re megváltani.

Bugyi-szkeees. II j. Széli István, 
az ügyes tollú iró, a Bugyi Sán­
dor történőiének írója, Bugyi Sán­
dor históriáiból szkeeeset ir.
Bugyi Sándor népszerű humoros 
alakja legkésőbb oktéiber elsejére 
hímre kerül. llj. Szeli István Bu­
gyi szkeeese bizonyára nagv ér­
deklődéssel fog találkozni.

Párisi botrány és Hu egy férfi ign- 
záa szerel, 2 amerikai sláger egy elő 
adásban szombaton és vasárnap.

Levegő banditái. Amerikai ka- 
bindorlörléncl kerül bemutatásra 
a Meteorban vasárnap.

Madame Blanche ma utoljára a 
Vígszínház mozgóban. Eiaaeesea 
Berlini magas művészete teszi még 
nagyobbá a hatásaiban elsőrangú 
miivészdrámál. Kísérő képül Sze­
mesé a világ, 2 felvonás», buvh-szk 
kerül szilire. Előadásom 7 és II óra 
kor. Kedvezmények érvényben

R?ANK rDENEL.
■■■■■■■■■■■■■■■■

Erii leieb Píl - ífleserkte
Budapest, július li. A kormányzó n 

vallás- és közoktatásügyi miniszter 
előterjesztésére gróf Teleky Pál volt 
magyar királyi miniszterelnök egye 
lem lamart a Magvar Gscrkész 
Szövetségben szervezeti t sarké.'z- 
mozgalom legfőbb vezetéséi- főcsel 
késszé kinevezte. (MTI.)
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DNh Bíbor lakást keres.

Oliih (Iáhoi-, ;i költő, az iió. aki a 
leien elvcszlelle édes nnyjál és most 
az (isi szülői leszek szétbomlásával 
hajlék nélkül marad, szeptemberre 
lakást keres, mint annyi százan ma 
Dehreezcnben. Mindenki egy ember, 
egy lélek, minden polgára egyaránt 
értékes és fontos az országnak; de 
lalán nem követünk el bűnt, ha ezt 
az egy lelkei kiemeljük a többiek kö­
zül és felhívjuk reá a nemes város, 
a házbirtokosok és a l.ikáshivnlal 
vezetőjének ügyeimé!. Oláh Gábor 
lakást keres, ahol csöndes magányá­
ban befejezheti a magyarság nagy 
tragédiájáról tervezeti lelralogiájdl, 
a Michelangelo és Wagner halhatat­
lan szellemének emelendő küllői em­
lékeik tin már nines külön Prytan- 
neumunk a művészeink számára, leg. 
alább szolid polgári lakás’ biztosít­
sunk nekik, mert jobb az életben egy 
csöndes, virágos udvar és biztos 
lelő, mini három márvány szobor a 
halál idán.

llgy-e, Csokonai Vitéz Mihály 1

A város közgyűlése. Dehreozen 
város törvényhatósági bizottsága 
e hú 8-án, szombaton délután ren­
des közgyűlést tart, amelynek na­
pirendjén 55 tárgy szerepel.

Kinevezés. A t'Öidmivelésügvi m. 
kir miniszter Pintér László kir. 
főmérnököt kir. műszaki taná­
csossá nevezte ki.

1 háromezer vagon tűzifái ren­
deli a tanács. Megemlékeztünk ar­
ról, In' ■ a városi tanács három 
la Kereskedő céggel megállapodási 
1 élesíted ezer-ezer vagon tűzifá­
nak szállítása érdekében. A hl - 
mm cég : Moldovait J,oszló. Ke­
mény Béla* és társa es Licht- 
mami testvérek. A városi la liars 
sürgős intézkedéseket led. hogy a 
szerződések verieklHallassanak es 
utasította a főszám vevői, hogs 
250,000 leit vásároljon s felhívta 
az erdőgazdaságot, hogy a fa ke­
zelésére és a közönség részére 
való szélosztása céljából megir- 
Ivlö személyzetről gondoskodjék. 
A tanács a fára előlegeket fogad < I 
A tudnivalókról egvébként hiva­
talos hirdetményi fog kibocsátani.

Bél-mozgalmak. Tegnap reggel 
a Mezőgazdasági gépgyár munká­
sai abbahagyták a munkát és 
sztrájkba léptek, Az iparhatóság­
nak bejelentettél; a szí rajkót, de 
az okol csak általánosságban je­
lölték meg. A gyár igazgatósága 
minden felvilágosítás elöl elzár­
kózik. A munkások a mull heten 
terjesztették he követeléseiket és 
hivatkozva arra. hogoy a gyárban 
hérjavilás már régóta nem volt. 
80 százalékos javítást kértek. Az 
igazgatóság a munkások követe­
léseit nem teljesitette, mire azok 
abbahagyták a munkát. A l'a- 
ipa i r. I. munkásai abbahagylak 
a sztrájkot, mert a három napos 
s/t rá jk ulán végre sikerült a meg­
egyezés. Az igazgatóság megadta 
azt a béri. amennyit a budapesti 
faiparban fizetnek. A munkások 
mindannyian munkába állottak. 
A csizmadia segédek is megegyez­
lek a mesterekkel. A segédek le­
mondva a 1 10 százalékos emelés­
ről. 70 százalékban állapodlak 
meg és a bérmozgalmuk simán 
szituik nékül zajlód le. Az ipar 
hatósághoz tegnap a bádogosok 
és a szerelők bei 'javítási kérelem­
mel iárullak. Az iparüívosztály 
vezetője ma délelőtt fog tárgyalni 
a munkásokkal és munkaadókkal 

t remelésre volialkozolag.
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54% lesz a közüzemi pótlék.
1000—50,000 korona a községi kötelékbe 

felvétel dija.
Az Egyetértés tudósítójától

A jog- és pénzügyi biz.ollság leg- 
nnp délután Vargha Elemér <lr 111. 
főjegyző elnöklete, nlalt illési lurloll, 
amelyen löbb fontos tárgy között 
tárgyalták a közüzemi pótlék kérdé­
sét is.

A bizottság elsősorban tárgyalta a 
gyermeküdülőtelep ügyét. Javasolja 
a közgyűlésnek, hogy a uallagi vas­
ul,ad keletre tiz hold területet Gyer­
mek üdülőtelep céljára engedjen át a 
Debreezeni Közjótékonysági Egye­
süld, illetve a Népjóléti Hivatal ré­
szére s a hivatalnál levő 108,000 ko­
ronái is engedje ál.

Javasolja a bizottság, hogy a köz­
gyűlés üdvözölje Bethlen István gróf 
miniszterelnököt, Rakovszkv Iván 
belügyminisztert és nagyatádi Szabó 
István földmi vetés ügyi miniszteri 
s biztosítsa őket és a kormányt ha­
zafias munkájukban váló támogatá­
sáról.

A Magyar Városok Országos 
Kongresszusának átiratára java­
solja a bizottság, írjon föl a közgyű­
lés az indemnitási javaslat olyan 
módosítása iránt, bogy a városok ne 
július hó 1-től. hanem 1023 január 
Möl kezdve viseljék az állam helve ! 
az átmeneti segélyeket.

A községi kötelékbe felvétel dijá­
nak megállapítását a következőké­

pen javasolja megállapítani a liizoll- 
ság : az állampolgárság elnyerése 
esetére kilátásba helyezett illetőség 
esetén külföldi honossal szemben 

‘ 5000—50,000, ha a kérelmező nem la- 
! kik még négy év óta Dcbrezenben 

3000—30,000 korona, ha négy éve itt 
lakók, de nem fizetett adói 2000—20 
ezer korona,, ha négy éve itt lakik 
és adót is fizetett, 1000—10,000 kor.

Nyomban ezután mintegy tizenöt 
községi kötelékbe fölvétel iránti ké­
rést referált Szabó Elek tb. tanács­
nok, amelyeknél közel negyedmillió 
korona dijat állapítottak meg.

Javasolja a bizottság, hogy Ker­
tész Imre, Trássy Géza és társaik 
ellen, akik a Hortobágyon engedély 
nélkül, önhatalmúlag 74 hold földet 
lekaszálfatlak, a kihágást eljárást a 
közgyűlés indíttassa meg s a téka 
száll szénát foglaltassa le.

A közüzemi pótlékról szóló sza­
bályrendeletet, amelyen a tanács n 
belügyminiszter állal óhajtott módo­
sításokat végrehajtotta, elfogadásra 
ajánlja a bizottság, s ezzel köz­
üzemi pótlék az 1920. évi május 1-1 
házbér 54 százaléka lesz.

! Több kérést, fclebbezésl intézett 
el még a bizottság, amelynek ütése 
ezzel véget éri.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól 
megtöri szívvel tudatjuk felejthetet­
len jó leányunk, szerelő testvérünk, 
sógornőnk és kedves rokonunk 
néhai PAÄL TERÉZIA élete tava­
szán, 2(>-ik évében 5 heti súlyos szen­
vedés ulán folyó hó 5-én, délután 1 
órakor csendesen elhunyt. Drága 
hatoltunk földi részeit tolyó hó 7 én, 
pénteken délután fél 3 órakor lógjuk 
Erzsébel-ut 20. száma házunktól, a 
református egyház szertartása sze­
rint a Kossuth-uieai templomban 
tartandó ima után a Kossuth-ulcai 
sirkertben örök nyugalomra helyez­
tetni. E végliszlesség léteiére roko­
nainkat, ismerőseinket s elhunyt 
kedvesünk jó barátnőit fájdalmas 
szívvel meghívjuk. Debreczen, 1922 
július hó 6. Béke poraira ! Bánatos 
szülei : Polgár Piál Béla nejével 
Körfvélyfáy Máriával. Testvérei . 
Esztike férjével polgár Medgyaszay 
Imrével és gyermekeivel; Ilonka 
férjével polgár Mikó Bertalannal és 
gyermekeivel; Mariska; Sándor és 
Annuska. Nagybátyja], nagynénje!, 
valamint a többi közeli és távoli ro­
konok nevében is. A temetési Fehér­
tói Béla temetkezési intézete rendezi.
Dégen feld-tér 4.

Rosszakaratú szájl'ájás a Horto­
bágyon. A Hortobágy idei marha«- 
állományát nagyon megviselte a 
ragadós száj- és körömfájás.. A 
nagy meleg, esőtlen nyarak ragá­
lya ez. Veszedelmes és kínos baj, 
meri a jószág 1 öcsi 1< a lábáról. Olt 
Tett eiig a forró napon, szomjúság 
gyötri és megdagadt, sebes szájá­
val nem tud egy harapást sem 
tenni. Még igv is ledengeli maga 
körül a mezőt, lm szájának izzó 
sebe szűnik is, nem tud enni. Szo­
morú látvány, mikor 50 100 dili
beleg jószág felreng az álláson. 
Lázas sebével gyógyulást, vagy n 
megváltó halált várja. Marad is 
oil naponta elég. Primitiv állat- 
tenvesztésünk alig Ind nekik egy 
kis szénái juttatni. Pedig minden 
nyáron megkaszálják a puszta 
jobb res/eil Az ódium a gazdasá­
gon van. mert sajnálnak egy-cgy 
embert felfogadni a betegség ide­
jére. aki a fekvő jószágnak enni, 
inni vinne. Hiszen a talyigásnnk 
mdig elég a dögöl nvuzni . . . A 
forró napon tenger légy lepi el a 
beteg jószágot. A máin megelli gu 
jvánál megjelenik az újonnan be­
osztott állatorvos. Nézi. nézi a sok- 
beteg jószágot. Nincs még ilyes­
mihez hozzászokva.

Legvezgetni kellene ezek el a 
szegény állatokat ntváinflai 
mond ia a hatalmas termetű őszülő 
számadónak.

Legyeznénk, kérem alázattal 
csakhogy a legyező még nem Vili 
meg Pes’-riil“ lér ki ti nehéz 
feladat elől a számadó.

Előkészületben n „Károm festői" 
filmóriás Dumas Sándor regénye 
után.

Nyolc részeg a rendőrségen. Az 
elmúlt éjszaka folyamán nyolc ré­
szeg férfit állítottak elő a rendőr­
ség központi ügyeletén. Az utóbbi 
időkben feltűnően sok részeg cm 
brr kodorot Dehrcrzcn város id­
eáin. Ezek a részeg egyének aztán 

; néha nagy botrányokat okoznak 
Az éjszaka olőállitoll egyének is 
botrányokat okoztak. A rendőr­
ség mind a nyolc egyén ellen bot­
rányos részegség miatt eljárási 

! indított.
A Közhaszon Munkáskert Egye­

sület kéri a választmányi lag ma­
kai e hó 7-én este fi órakor (Sze­
rben vi-ulca VI.) tartandó választ 
mányi ülésre okvetlen megjelenni. 
Tekintettel a nagyfonlosságu 
tárgyra. okvetlen megjelenési kér­
jük Elnökség.

lak a llorlo
«xAil • i*v.r-i»ErkWe*#<Ht

Egy tucat darut fo 
bágyon. A limit bélen észrevették 
:i pásztorok, hogy a Hortobágyon 
az ökörföldre nagyobb daruesapat 
jár hálni. Meglesték és ősi magyar 
módon, lóliátról, ostorral elverték 
azokat. Nyolcat sikerült élve el­
fogni, Ezeket a külső tisztviselők 
tartják. Ritka szerencse, mert ez a 
felelte okos és még óvatosabb ma­
dár még a puska hegyére is ritkán 
kerül.

Jön ! Dürrer csodás varázs- 
szinháza ! Szombat és vasár­
nap az Arany Színházba !

A szegény kunság. Több nyáron 
jártuk a Kunság széles, lapos, szi­
kes tériét, rle még valami szép ka, 
löszt mostanában nem láttunk len­
geni. holott koszorús költőnk be­
ígéri. Az idén is nagyon szomorú a 
kép. mihelyt Hajdú megye területé 
rőt Jász Nagy-Kun Szolnok megyébe 
lépünk. A búza, árpa szára alig egy 
arasz, a feje is kicsiny, mini a lába. 
A szikes, kutya földben iengedők be­
teg. nagyon beteg. A jó meleg nap 
kegyetlenül érleli a kasza számára. 
A .földműves mit tehet egyebet, le­
vágja talán a keresztben nem szo­
rul megannyira. A lengén még.most 
kél. de egyik gyenge palám 5fi lépés­
re őrzi a másikat. Ez is hervalng. 
Fáj neki az élet . . Vájjon miből él­
nek itt az emberek vetődik fel ön­
ként a kérdés. Sok vizünk volt a ta­
vaszon uram most meg ránk 
jött ez a nagy forróság. Kutya rossz 
ez a szik is. Igaza van. de elfelejti, 
hogy a trágyát kockára vetik ki 
tűzre valónak, elvonják a földtől. Az 
esti alkonyaiban ott feketéinek a 
nagy gnnékupok a tanyák körül. Szá­
rad a tűzre való télére ..

Befőtt kötöző hólvagpapir és 
spárga kiváló minőségű, legol­
csóbban kapható a Méliusz könyv 
v papirkereskedésben.

\z érlelő nyár. Napok óla ugyan­
csak 1< i törülközött a gömbölyű 
ami nap. Mintha pótolni akarná 
a mull beli hűvös napokat, mint­
ha élezné, hogy az idén épen az 
időjárás miatt késeit aratást neki 
kellene behozni. süt a magas 
egekből ugv, hogy szinte zsiborog 
a bálunk, ha nekivetjük az öreg 
napnak. A mezőn még jár egy kis 
levegő, de a házak közi annyira 
megszorul a meleg, hogy majd le­
dobhatniuk. A hőmérő pedig sza­
lad felfelé, még a 30 C fokon is 
messze felül Még szerencse, hogy 
éllel barmai van. felér egv Inogva 
esővel. Vz őszi és tavaszi árpa. ki­
vált ha a talaj homokos, vagy egy 
kis szik van benne, ereje felelt érik 
Fi. őszi árpa már a héten megje­
lent a piacon. Bizony szegénv volt. 
De már állag fenik a kaszát, oszt­
ják a konvenciót : a bét végén 
vagv a jövő bél legelején meg­
mozdul átlag a kasza Árpái vág­
nak, vagv rozsot takarnak n ho­
mokon. Nálunk a mull beli esőzés 
sokai emeli a búzán, de ez még 
nem érett, várni kell vele. Mig ml, 
városink, nem győzünk panasz­
kodni a hőség ellen, addig n föld­
műves megértőbb. Áldja az életet 
érlelő melegei. Nem fél a melegtől. 
Pedig a következő betekben ő 
ugyancsak izzad a munkában, dől 
gc.zik naponta kétszer nyolc órá- 
11,■. is Ifibbet. Hozzá van szokva.

■'■vő.! '.tknrlil; és nem panasz­
kodik.

A Jazz-Band világvárosi mű­
sora a Royal lerrnszán minden 
este nagyszámú előkelő közönséget 
szórakoztál. Sera tini hírneves bu­
dapesti zenekarának nagyszerű 
játékáról mindenki a legnagyobb 
elragadtatással beszél.

Állandó nagy választék
és legolcsóbb árak

posztóáruházában Placz-utca 73-ik—szám.



Klinulntla :> mázsa cukor árát. A
diíircczcni liuilhiró.ságuuk érdekes 
tárgyalása volt tegnap délelölt. 
Iviida Mihály volt drmesler állóil 
1 ádlollkénl a bíróság dőlt. A lmlo 
aai bőrűmből kísérlek lel. mvrl ha­
mm rendbeli csalásén, már egy évi 
ab'-lón re és lefokozásra ilélték Je­
lenleg az a vád volt emelve ellene. 
Iiogv Sarkad községben a házigazdá­
iéiul III.II végén II ezer koronát kéri 
: ölesön II napra azzal az űrüggyel, 
hogy azon a cukorgyárból .1 mázsa 
fehér enkrol vesz. A I I ezer korona 
vat a zsebében könnyelmű iársnság- 
I>;I kevereded és az uloiso kraj-'árig 
ívrrlc a kölcsönkéri , énzl. Mánián 
.lános hiába válla a maga !l ezer 
koronája1. A nagy inula Iádból magá­
hoz lervc. Iliinél bánva előbb men! 
I'eljelenleni magái a parancsnokság­
ra. mini a károsul!. A tárgyaláson 
'orrdelmvs vallomást lesz. hangsa 
Kozva hogy a rossz buráink leMék 
ál tönkre. A bírósága Mnnláti János 
kárára clkövelell csalás vádja alól 
lelmenli. de a régebbi csalásaU fe 
lebbezés folylán újra tárgyalva. dl 
azokérl 2 hónapi szigor!lolt börtönre 
i'éli. Az ítélet jogerős.

Előkészületben a .Három testőr" 
liltpóriás Dumas Sándor regénye 
illán.

\ tolvaj cseléd bűnei, Mcgiiínk, 
hogy néhány n;ij>|>al előbb a rend­
őrség elíogln Harsányi Zsófia vse- 
lédleiinyl, aki somi lopla azokal a 
helvekel. ahol szolgáhttol teljesí­
tet I. Most nyakra-főre érkeznek 
Harsányi Zsólia ellen a feljelenté­
sek. Igv 'tegnap feljelentést lett a 
hűtlen cseléd ellen az Arany Bika 
szálló igazgatósága, ahonnan evő­
eszközükéi és sörös poharakat lo­
pott. azonkívül Ixcmecsey .Józscfné 
is feljelentést lelt Harsányi Zsófia 
ellen, aki tőle egv zálogeéclnlál lo­
pni i el. A zálogeédulán egy arany 
óra és egv arany gyiirii voll. Ive­
ket a tárgyakid Harsányi Zsófia 
Isi\:iUoll■ 1 és eladta. A rendőrség a 
tolvaj cseléd ügyében tovább nyo­
moz.

Villamos motorokat eladok, esc 
;r!H: veszek, javítok, újra teker- 
i'selek Villamos felszerelési cik­
kek. Izzólámpák legolcsóbb napi

lián. Földvári debreceni I-ső 
•■le! Iroteelmikai gyár, Széchenvi- 
ulra öö. <z. Telefon 168.

Jón ! .Dürrer csodás varázs­
szódul/.! ! Szombat és vasár 
nap az \ratiy Színházba !

Kilopta a társai ruháját. A delire 
ezeni királyi törvényszék biiníelő In 
násn Ujfalussy József dr. elnöklete 
lull íárgyalta Bupán Kálmán mun 

kas bűnügyéi. Bupánl azzal vádol 
lák hogy 1022 április 22-én n debre 
cv.cni mészhomok téglagyár munkás- 
lakásából ellopla a téglagyári rr.un'- 
kások cipőit és ruháit. Á letartóz 
kilói! Bupán Kálmánt szuronyos fog 
házőr kísérte fel a tárgyaló terembe. 
A tanácselnök kérdésére elmondja, 
hogy ő a mészhomok téglagyárban 
dolgozolI és megfigyelte mikor a töb­
biek munkába menve bezárták az éj­
ik es a kulcsol egy állandó helyre 
télték. Kgy biztos pillanatban magá­
hoz vélte a kulcsot és a lakás! ki­
fosztotta. Az ellopott holmikat ha- 
zuviile a családjához. A lopást pár 
óra múlva- észrevették és a gyanú 
mindjárt Bupánrn irányult. A rend­
őrség n holmikat hiány nélkül meg- 
kdálln a lakásán és öt azonnal letör 
lózlnlln. Védelmére nagy nyomom- 
súgni hozza fel. kél pici gyermekével

nminl mondja — alig ludoll meg 
élni A rendőrség tekintetbe véve 
Inuiietlen előéletéi' s azt, hogy józan, 
szorgalmas munkás volt a lopás 
vétségéért 2 hónapi fogházra Ítéli, n 
melyei a vizsgálati fogsággal kilól- 
lö!Inek véve elrendeli Bupán Kál­
mán azonnali szabadlábra helyező 
sei. Az ügyész az ítéletben megnyu- 
godotl.

/•; r; y ti r ti n r ti s

A jövő héten lesz ítélet 
az orgoványi bűnügyben.
Az orgoványi biinpör folytatólag*« 

Tárgyalását fél II óra illán nyitolta 
meg Czigler ezredes Uedbiró.

Elsőnek Piros János csendőr törzs 
őrmesiert Hallgatták ki, aki cl- 
mondiij n védők kérdésére, hogy tisz 
Ián visszaemlékszik arra, hogy a 
Tóth lestvérek csak azt ismerték he, 
Iiogv a gödör ásásnál segédkeztek, 
de az itéW végrehajtásánál nem.

A következő tanú Lefkovics Anna 
elmondja, hogy é i léit áj bin zavarták 
lel álmából. Az udvar felöl erős ko­
pogásokat hallott, a köveikező pilla­
natban már feszegei lék az. ajtol. 
melyei nemsokára sikerüli is hetörni 
Kn az udvarra menekülte-m es a ke­
rítésen akartam kimászni A cseléd 
leánnyal voltunk kint egyiill a fo 
lyosón és egyszerre csak nagy jaj­
gatást hallottunk néniről. Hz a ma­
gas férfi — ezzel határozottén Zbona 
felé mutat egészen biztosan olt 
volt, a többire nem emlékszem.

ügyész : Minthogy a védelem in 
mi ja semmit sem igazol abból, amii 
a védelem bizonyilani kíván, elállók 
az általam bejelentett két tana kihall 
gátasától, mert nem akarom a tár­
gyalást feleslegesen elhúzni.

A bíróság nem esketi meg a tanul. 
Kínok ezután 10 perc szünetet midéi.

Szünet alatt Danicsol, amint egy 
csendőr kíséretével távozol! a vádtól 
lak szobájából, a folyosón valaki 
arcul köpte és a tömegben ellünk — 
Oyörffy tárgyalásvezelő a legnn- 
gvobb eréllyei igyekezeti a teli elkö­
vetőjét kinyomozni, de nem sikerüli.

Ismét eltemettek egy hős katonát. 
Tegnapi számunkban megírtuk, hogy 
Biró János tiszthelyettes a Nyulasi 
konyhákértek alatt szolgálati revol­
verével főbelőtlc magát és meghalt.
A szerencsétlen véget ért liszthely fi 
les temetése tegnap voll a neki ki 
járó katonai parádéval. A menet a 
Csapalkórházból indult ki. Elől a 
katona zenekar, tüzér szakasz, uláim 
a pap haladt komor leplekkel. Majd 
egy keresztel vivő katona, mellette 
pedig párnán vitték Bíró liszlht Íve­
lés kitüntetéseit. Majd (S fekete ló, - 
amennyi egy ágyul húz, voll a gyász 
kocsi elé fogva. Utána tiszti küldött­
ség, élükön Kratochwill Károly kör 
letparancsnokkul... Majd gyászda­
lok melleit kiért a menet a honvéd 
temetőbe. Itt felhangzott még utol 
iára a hősnek kijáró himnusz, mely 1 
után fövetés, disztüz és a szerencséi \ 
leni!! véget ért Biró János tiszthe­
lyettes fekele koporsójára ráhúzták 
a frissen ásóit rézsárga göröngyöt.

\ forgalmi adó a termény 
piacon Újabban a lerménypnicon 
a forgalmi adó beszedése körül za 
var van. A termelő, aki a maga 
terményét árulja, nem tartozik for 
galmi adót fizetni, sem az, aki a 
termelőtől saját maga használa­
tára vészén. Minden termelő Dcb- 
icrzenbcn a mezörendörkapitány- 
ságtól községi bizonyítványt tar­
tozik magával vinni és előniu- 
lalni. De eblie bele kell Íratni, 
bogy minő terményt árul. Ezeket 
az ügyeket a piaci élet zavartalan­
sága miatt még az uj termés előtt 
rendezni kell. Az a három szegéin 
asszony, aki a keddi pigeon 7-1 és 
fe! kgrm árpát vett egy termelő­
lő! ,\s tőlük minden tiltakozásuk 
dacára a forgalmi adói a kikül­
dőn behajtotta, a mázsa cédulával 
és a forgalmi adó cédulával je­
lenik'. '.zen a forgalmi adóhivatal­
nál (i me-uten fi.) és a pénzét
\ isszák M».

Előkészületben « ..Húrom leslör" 
íilménáás Damns Sándor regénye 
után.

Világhírű oroszlánjegyii úri IV- 
hérnemiiek. gallérok és kézelők 
I rani; Imrénél. l’ine 42

A tárgyalás megnyílása ulán a je 
len nem ievő lléjjns Iván vallomásai 
olvassák fel. Uójjas vallomásában 
elmondja, hogy 1919 őszén ■> volt 
Kecskéméi környékén a rendfenlnr- 
lásra kiküldői! különítmény parancs­
noka. Utasítást adóit a hamm búza­
áraiéi zsidó kivégzésére. 4 fahiatglii 
semmit sem tud, annál kevé.sWé, 
miután szigorú parancsét adóit ki, 
hogy aki rabolni merészel, annak 
halál a bünletéso. I öblei ez ügyben 
nem tud.

tiinéák 15 pere szünetéi rendel el.
A szilnél ulán Tóth László orgo- 

xánvi lakos vallomását olvaslak fel. 
Téilh László, Tóth Ambrusnak és 
Imrének az öccse. Vallomásában el 
mondja. Hogy 1910-nek az. őszén há 
rom liszl és egy parasz.iruhás ember 
álllak meg a innyájuk előli és ko­
csijukon három zsidói cipellek. A 
kél idősebb testvértől kapál kertek 
Később hallotta, hogy ezeket a zsi­
dókat felakasztották.

Ezután a jegyzőkönyvei, ismerté 
léíésére lé$t át a törvényszék. Majd 
felolvasták a boncolási jegyzőköny­
veket és azokat a jegyzőkönyvi je­
lentéseket. amelyeket a nyomozás le­
folytatása alkalmával vélték fel.

Cziegler ezredes liadbiró elnök 1 
óra előtt pár perccel IVíbeszakiiotta 
a tárgyalást.

A peri rátok ismertetésére és a 
tatólagos tanúkihallgatásokra liol 
nap reggel 9 órakor térnek iá.
Az Ítéletet előreláthatólag hétfőn, 
vagy kedden hirdetik ki.

Megkezdődött az ipariskolai rnjz- 
oktatási értekezlet. Az az. értekezlet, 
amelyet az ipariskolai főigazgaléi !ii- 
voll egvbe Debreezenbe. hogv rieg- 
állapilsák a rajzlanilás egységes irá 
nyál s amelyre mintegy 58 rajzlanitó 
és ipariskolai igazgató jött Delire 
ezenhe. tegnap kezdetét vette. Ez al­
katomat a vendégek meglekinlelték 
a debreezeni iparos tanoeiskola raiz- 
kiállilását is.

Meglopták a vonaton. Pelchi-
novszkv Sári a szabolcsmegyei 
ornsi községből a napokban Deb- 
rerzenbe utazóit és mivel több 
napra jött Debreezenbe, magával 
nagvolib csomagol hozott. Útköz­
ben azonban. Nyíregyháza es Deb 
riTzen között. Bő ezer korona érté­
két képviselő podgyászal ismerel- 
len egyének ellopták. Debreezenbe 
érkezve, Pelcbinovszky Sári meg­
jelent a rendőrségen és a lopásról 
panaszt lett. A rendőrség a felje­
lentés alapján nyomozza a vasúti 
tolvajokat.

Jon ! Dürrer csodás varázs- 
szinháza ! Szombat és vasár­
nap' az Arany Színházba !

A közhasznú munkáskerti telepe­
ken folyó hó 5-én este nagy érdek­
lődés melleit tartollák meg a lilla- 
kozó gyűlésüket a Gazdasági bízolI- 
ság azon indítványa ellen, hogy a 
város aikalmazoltninak, a köztiszta­
sági vállalni kocsisa inni; akarja oda 
adni n földel, akiknek iga és jószág 
áll rendelkezésükre és a Nyúláson a 
város minden megerőltetése nélkül 
is földel mikul A*p Táléul ugv 
mondják «melyet mi *ör»énvszcki 
bírók, postai, városi,rendőrségiliszl- 
viselők és sok más nngvállásu hiva­
talnok a saját kezünk keserves verej 
lékével leltünk termőfölddé, most nzi 
ilyen módon akarják könnyiikézzel 
jóléleménv elmén kiajándékozni Ez 
ellen a bérlők összessége tiltakozá­
sát fejezte ki.

Balázs Árpád legújabb nótái : 
Mikor kél szem összekaeag.... 
leveles az erdő... Kapható 58 
K-ért a Méliusz könyvkereskedés­
ben

11122 július 7.

Ä korona 0-45
Budapest, július ti. A valutapiac 

zártéin ez voll : N ipoleo 1 Illa 15 
angol főni 5125 /"a. dollar 11 it■ 66
francia frank 0575- 625, márka 268 
278. lira 52 és egynegyed 53 és há­
romnegyed, osztrák korona 5115 58 
lei 667 77. szoko! 2260 80, dinár 
1373—03.

ITtótőrsde valutái : A valutapiac 
szilárd. • márka gyenge. Dollár Emil. 
márka 268, lei 680, szokol 2200, diliár 
1390- 400.

Neinesténipénzek piaca : A korona 
alacsony árfolyamával kapcsolóiban 
az összes értékek leleniékenyen ma 
gnsnbb árfolyamon mozoglak. Ezüst 
korona 05 97. forint 250- 52. 5 koro 
nás 500—510 20 koronás magyar
arany 1310 520, Napoleon -<320 50

Zflrchi zárlat: Berlin 120. Holland 
20310, Nevvvork 521," 1 oivlon 3838 
Váris 1255, Milánó 2255. Prága 1010 
Budapest 0.45. Zágráb 166 "Varsó II 
liées 0028 és háromnegyed, osztrák 
hélvegzell 0027 és fél.

v"* 1
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Eqy feljelentés, mely­
ből kihápás is lehet.
A meqloiott bérkocsis.

Érdekes iigv foglalkoztál ja a 
debrerzeni rendőrségei. Egv lo­
pási iigv. melvbő! k'bágási iigv is 
származhat. Ez az ügy a követ 

ező :
Kovács Imre debrerzeni bérko­

csis fogatával a napokban szé­
náért voll a Salétrom utca 12. sz. 
alall. Mig bent a Sáléi rom utca 
12. számú házban dolgát végezle. 
az alatt, az Idő alall ismeretlen 
lellesek a fogathoz mentek, a jám 
bor liakkeres gebéről a hámot lc- 
esalollák és azzal egviill elliinlek. 
Mikor Kovács Imre kis'idö múlva 
fogatához jött az ilető ház udva­
ráról. a legnag’iobb ineghí níé-scl 
volle észre a különös lopási. Nyom 
ban felsielett n rendőrségre és az 
cselről feljelentési leli. A rendőr 
ségen a liakkeres panaszál Telve! 
lék és ebben az ügyben nvomozá-. 
indult. 'z érdekes ügy iratai 
Csige Sándor dr. rendőrfogalma 
zónák lelt kios/lva. aki ebben n> 
ügyben ugv vélekedil;. Iiogv meg 
kill ágás miatt a bérkocsis ellen is 
eljárás indulhat, meri a bérko­
csikra szóiéi szalud ve'onddcl érlei­
mében a bérkocsis foga bit nem 
hagyhat út magára a oviit lib án

Kovács pedig a kihágást nem is 
bánja olvan nagvon. mint inkább 
a hámot, molvnek ára ma egv ki. 
summái jeleni. A re.i-dőrség min­
deneseire nyomozza a lószerszám 
tolvajokat.

Ä búza ára.

\z irányzói az összes eikkekben 
rem'kivül szilárd. Kenviiniagv'k 
lián. lakarmánvcikkekhen ál) 
koronás drágulás történt. A lő/s 
deidő első felében csak a vidéki 
malmok vásárollak Zárlat felé i 
fővárosi malmok a piacon levő 
lélekkel a budapesti napi árban 
megvásároltál; A lakarmánv|ilr 
forgalma csekély minlliogv a l i 
nalat tartózkodó. A hali rendkívül 
szilárd volt.

I livul das á i ak : Bny.n I isza \ i 
deki 127a 301), egvéb 1250 75.
rozs 3175 200, takarmáu várpa 
"liaO 700 sörárpa 3750 85(1. zab 
I 100 50, tengeri 3825 75. repce 
li j 3200 100, korpa , 2330 15.

Apróhirdetések az F.gyclértév 
véve felvét el nők
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il Parlament elé kerül 
a lakásrendelet.

Budapest, Julius 6. A Kcresz- 
*l'ny Kisgazda Földműves és Pol­
gári Párt ina este Máyer János 
elnöklete alatt pártértekezletet 
tartott, amelyen a párt tagjain 
kivid a kormány összes tagjai is 
megjelentek.

(iömtiös Gyula ügyvezelő-alel- 
nök előterjesztése alapján a párt- 
értekezlet foglalkozott vitarendező 
bizottság hatáskörével és a párt 
parlamenti magatartásával.

Ezután áttértek az interparla­
mentáris unió kérdésének tárgya­
lására. A párt határozatként ki­
mondotta, hogy nagyon fontosnak 
tartja, hogy a párt tagjai minél 
nagyobb számban vegyenek részt 
az interparlamentáris unióban.

Ezután áttértek a párt sajtóbi­
zottsága tagjainak megválasztá­
sára. Ezzel befejezték a párt ösz- 
szes szakbizottságainak és párt- 
közi szervezeteinek kiépítését. — 
Ezután a párt tárgyalta a párt 
alapszabályainak harmadik pont 
járói szóló módosítást és kimon­
dották, hogy az eddigi tagokon 
kivid a parlamenti bizottság el­
nökök, amennyiben párttagok, — 
tagjai az intéző-bizottságnak. A 
pártértekezleten egyhangúlag há­
zigazdául Káilay Tamás nemzeti- 
gyűlési képviselőt választották 
meg.

Végűi foglalkoztak a lakásren­
delettel és a drágaság kérdésével.
Iteliden István gróf miniszterel­
nök megnyugtatta a párt tagjait 
a lakásrendelet tekintetében, beje­
lentette, hogy a kormány a ren­
deletéi mielőbb a parlament elé 
fogja terjeszteni.

Ezután Yass József népjóléti 
és munkaügyi miniszter tájékoz­
tatta a párttagokat a lakásrende­
letre vonatkozólag, majd N au­
lai uer Ferenc a drágaság kérdé­
sét tette szóvá országos és párt 
szempontból. Ezzel az értekezlet 
9 órakor véget ért.

TELEFONSZÁM 11-10.

KALAP
újdonságok 

megérkeztek!

Herman ét 
Friedman
PiaiMitc* 10.. Bikával »zeniben

fELEFOMSZÁM 11-10.

Dollárt
SIMON 8AHIUR0DA.
örhreezeii, Kenumih-etea II.|

í Idegen kifizetések
I I egolre ttM. ’

Ma jelenik meg a lakásrendelet.

LEIT *• ) 
mis Ide- j
gén pénzt i ,

arany, ezüst'
glesl leféréfábiian bevéti j

Budapest, július ti. A reggeli hi­
vatalos lapból hiányzik a lakás­
rendelet. Ennek oka, hogy a kor­
mány az utolsó pillanatban nagy­
ion tosságu változást eszközölt a 
rendeletben. A kereskedelmi mi­
niszter javaslatára ugyanis ki­
hagyjak a rendeletből azt a sza­
kaszt, amely a háztulajdonos fel­
mondásáról szól arra az esetre, ha 
a kereskedő nem fogadja el az 
újonnan megállapított üzlethelyi­
ség bérét. Kihagyják a rendeletből 
ezt a szakaszt azért, meri a házi­
uruk felmondási jogának nem 
szab kellő határt.

Budapest, Julius G. A hivatalos 
lap holnapi száma közli a mi­
nisztériumnak a lakásügyről szóló 
rendeletét, amely a többek között 
a következőket mondja :

A háború okozta gazdasági vi­
szonyokról, a békegazdaságra 
való átmenet során, a lakásügy 
terén fennálló korlátozásoknak is 
meg kell szünniök. Minthogy 
azonban a forgalom és a rendel­
kezési szabadság teljesen csak a 
lakások számának szaporításával 
együtt állítható vissza, egyes kor­
látozásokat, bár jelentékeny meg­
szorítással, egyelőre még fenn kell 
tartani.

Ezért a m. kir. minisztérium 
az 1920. évi VI. t.-c.-bcn kapott 
felhatalmazás alapján ideiglenes 
hatállyal elrendeli, hojjy a 2000 
lélekszámúi meg nem haladó köz­
ségekben levő épületekre a tulaj­
donos szabad rendelkezési joga 
visszaéllillassék. Szabad rendel­
kezési jog illeti meg a tulajdonost 
a 20Ö0 lélekszámúi meghaladó 
községekben és városokban is, a 
lakásépítés előmozdításáról szóló 
1921. évi El. t.-c. ö. és 10. §-ában 
megjelölt épületeken és épületré­
szeken belül mindazon uj épüle­
tekre és épületrészekre, amelye­
ken a lakhatási engedélyt 1921. év 
április hó 10-ik napján megad­
ták vagy megadják, valamint a 
háborús események miatt elpusz­
tult vagy egyébként lakhatat­
lanná vált és eddig emberi célra 
nem alkalmas oly épületekre és 
épületrészekre, amelyeket lakha­
lóvá alakítanak át.

Irodákra, üzletekre, raktárakra 
sík célra használt helyiségekre 
vonatkozólag a háztulajdonos 
megüresedés esetére kérheti a 
szabad bérbeadás jogának a meg­
állapítását. Az a helyiség, amelyre 
a szabad bérbeadási jog megálla- 
piItatott, megüresedés esetében, 
bejelentés kötelezettsége alá nem 
esik, lakásigazolvány nélkül is 
bérbeadható, a háztulajdonos hoz 
zájái ulásával átruházható és el­
cserélhető. A szabad bérbeadási 
jogot megállapító határozat a he­
lyiség egy évi bérösszegének 10 
százalékában meghatározott és 
állami lakásépítkezésre szolga ló 
díj kifizetése után adható ki.

Lakásra és lakás céljaira hasz­
nálható helyiségre csak olyan 
egyén tarthat igényt, akinek la­
kás szüksége, helyben lakásra 
való jogosultsága van. Kakas szűk 
sége van annak, aki hajléktalan, 
vgv lakásnak nem tekinthető he­
lyiségben lakik, vagy családi kö­
rülményeinek és életviszonyainak 
meg nem felelő lakásban vagy 
pedig elvan lakásban lakik, ame- 
lyet bírósági vagy más hatósági

határozat alapján elhagyni kény­
telen.

1 Ielybenlakásra jogosultsággal 
bir az:

1. Aki kimutatja, hogy az illető 
város, vagy községben van illető­
ségi helye.

2. Akinek a város, vagy községi 
hatóság letelepedésre vagy álandó 
tartózkodásra a törvény értelmé­
ben engedélyt adott.

.1. Aki polgári vagy katonai köz 
szolgálati alkalmazott az illető vá 
rosban, vagy községben köteles 
lakni.

4. Akinek, mint az ország elsza­
kított területéről menekült, vagy 
hadifogságból visszatért egyénnek 
az illetékes (menekültügyi) ható­
ság állandó tartózkodási helyül az 
illető várost vagy községet jelölte 
ki. A menekültügyi hivatal ezt a 
jogot a vidéken az I. fokú rendőr­
im lósággal együttesen gyakorolja.

5. Aki már huzamosabb idő óta 
a városban vagy a községben la­
kik, kimutatja, hogy élethivatása 
vagy más fontos érdekei a hely- 
benlakást szükségessé teszi.

A háztulajdonos bérbeadó nyi­
la thozhatik affelől, hogy a bejc- 
leulell lakásba vagy más helyi­
ségbe maga akar-e beköltözni, — 
vagy kinek kívánja bérbeadni.

A renddel intézkedik az albér- 
hoadő kijelölési jogáról, a bérlet 
átruházóról, a lakáscseréről, a 
lakásigazolványról, a beköltözés 
bejelentéséről és ellenőrzéséről, az 
egyes helyiségek tekintetében te­
endő kivételekről, az egyes közsé­
gek tekintetében elrendelt kivéte­
lekről, a magános által való lakás 
közvetítésről,

A rendelet közli a lakásra szo­
rulóknak hatósági intézkedéssel 
való lakáshoz juttatására vonat­
kozó intézkedéseket, felsorolja az 
igénybevehető lakásokat. A ren­
delet intézkedik az igénybevett 
épületeknek eredeti rendeltetésük 
nek való visszaadásáról, továbbá 
a dohányárudák és mozgófénykép 
üzemek tekintetében elrendeli ki­
vételes rendelkezésekről. Intézke­
dik továbbá az igénybevétel alap­
ján telt intézkedésekért való fele­
lősség kérdésére vonatkozólag is. 
A rendelet az igénybevétel alól 
való mentesítés kérdéséi is szabá­
lyozza, felsorolva a mentesítés 
módját és hatályát.

A rendelet intézkedik az üres 
telkeknek építkezés céljaira való 
igénybevételéről.

A rendelet ismerteti a lakás­
ügyi közigazgatás ellátására hi­
vatott hatóságokat.

A vidéken az elsőfokú lakás­
ügyi hatóságnak valamely ügy­
ben hozott határozata ellen pa­
nasznak van helye, kivéve a vég­
rehajtási eljárásban hozott hatá­
rozatokat. A panasz a határozat 
közlésétől számitolt 3 napon be­
lül írásban, vagy szóban terjeszt­
hető he még pedig annál a ható­
ságnál. amely a panaszolt határo­
zatot hozta.

A panasznak a határozat végre­
hajtására halasztó hatálya van. 
A miniszteri biztos határozata 
végérvényes, ellene jogorvoslat­
nak helye nincsen.

A rendelet harmadik része a hér 
megállapítás módozatait ismer­
teti. A lakás bérét a szerint lehet 
emelni, amint a rendelet szem­

pontjából kis, közép, nagy, vagy 
lény űző lakásnak minősítették.

A béremelés alapjául az 1917 
év november 1-én érvényben volt 
lakbér összeg szolgál és ennek 
négy, nyolc, illetőleg tizenkettő- 
szűrése emelhető fel. Szabadon 
emelhető a közép, nagy és fény­
űző lakások bére, de az indoko­
latlan emelés ellen a lakó 15 nap 
alatt az illetékes bírósághoz mél­
tányos megállapításért fordulhat.

Az albérletbe adott lakások és 
lakrészek bérbeadásánál megálla­
pítja a rendelet, hogy azokért nem 
kérhető több bér, mint amennyit 
az illető városrészben hasonló he­
lyiséget kérnek.

Ha az albérlő a kért bérösszeget 
lulmagasnak találja, az illető 
bírósághoz fordulhat jogorvosla­
tért.

A rendelet ismerteti a hosszabb 
tartamú bérleti szerződéseknél tör 
lénő kivételes béremelésre vonat­
kozó rendelkezéseket.

A rendelet szerint megengedett 
béremelés, tekintet nélkül a ren­
des felmondási időre és az előbbi 

I béremelés idejére, 1922 augusztus 
1-én lép hatályba. A béremelést a 
bérlővel, a rendelet életbeléptelé­
sétől számított 15 nap alatt Írás­
ban kell közölni, a később közölt 
béremelésnek a rendes felmondási 
idő lejárta után nincs helye. Ha a 
felek közölt vita támad és a bíró­
ság azt határozattal nem döntötte 
el, akkor a bérlő nem köteles a fel 
emelt lakbért megfizetni.

A rendelet következő része a fel­
mondás ideiglenesen korlátozá­
sának általános rendelkezéseit is­
merteti.

1. Ha a háztulajdonosnak, vagy 
rokonának van szüksége a házban 
levő lakásra, feltéve, hogy a bér­
lőnek megfelelő lakást tud sze­
rezni, szintén felmondással élhet.

2. Ha belföldi, vagy külföldi köz 
hatóságnak, vagy személyzetének 
van fontos államérdekből elkeni,- 
beleden szüksége a tulajdonán:!!! 
álló házban levő lakásra, ameny 
nviben gondoskodik megfelelő la­
kásról és a költözködés költségét 
viseli.

3. Ha a bérlő a bér fizetésével 
vétkesen késedelmesked i k.

4. Ha a bérlő, vagy akinek a 
bérlő a használatot átengedte a 
bérlet tárgyát a bérbeadó sérel­
mével, megintés ellenére szerző­
désellenesen használja.

5. Ha bérlő olyan magavisele­
téi tanúsít, amely a bérbeadót, 
vagy a többi bérlőket sérti, amely 
miatt a felmondás indokolt.

Heti, vagy havi bérletet, illetve 
albérletet minden cselben csak a 
rendes felmondási idő megtartá­
sával lehet megszüntetni.

Nem lakásul, hanem egyéb 
célra bérelt helyiségek bérletét a 
háztulajdonos felmondhatja kü­
lönösen, ha a helyiségre magának 
neki van szüksége. Nincs helye a 
felmondásnak, ha az fontos köz­
érdekbe ütközne, vagy a bérlő ki­
mutatja, hogy a helyiségre életbe­
vágóan fontos okból, különösen 
megélhetésének fenntartása végett 
van szüksége.

A kizárólag dohányárudák és 
mozgófél iyk£psz inházak helyisé­
gei még akkor sem mondhatók 
lel, ha egész épület tárgya a bér­
let.

A rendelet 1922 Julius 15-én 
lép életbe és az e napon még fo­
lyamatban levő ügyekre e rende­
let szahálvnil kell alkalmazni. — 
(MTI.)
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RMirtk IfÉietorszíolian.
Berlin, julius (i. (Wollt.) Illetékes 

oldalról közük, hogy a polgári la­
pok meg nem jelenése folytán az 
!ilobbi napokban Berlinben fantasz­
tikus hírek terjedtek el, amelyek a 
lakosság körében nagy nyugtalan­
ságot idéztek elő. l'öleg azt a hirt 
erjesztik, hogy közismert személyek
gyilkos merénylet áldozatai 
izekből a hírekből egy szó seri 
MTI.)

lettek.
igaz.

*SPORT ♦
A DVSC jubileumi bajnoki verse-

uyénck indulói : Légsuly : Neubör­
ger, Becsek, Molnár Törekvés S. H.; 
Szabó. Sturm Szombathelyi Haladás: 
Schrankó Szolnoki Máv.; Szuhács, 
Schmidt, Friedmann, Szabó és Ba- 
rucha NyTVE; Kállai DTE; Győry, 
llenzscl DMTE; Markot les. Nagy j., 
Mészáros, Nagy L. DYSC. — Pehely 
súly : Jednik, Mező Törekvés SE.; 
Áron MTK; Herdlieska testvérek 
Szombathely; Kiss B.. Ivatz és Ma­
ver NyTVE. Könnyíisuly : Gombis, 
Neuburger Törekvés SE; Zólyomi 
MTK; Verebélyi Szolnoki Máv SE; 
Kiss K., Toldi, Varga, Fazekas Nyir- 
egyházi TVE; Kiss M., Erdei, Peskó. 
Sarkadi DMTE; Hamza, Odra. Cso­
mós, Nagy M. DVSC. Kisközép ■ 
Meister, Koprek, Pordeska Törekvés 
SE; Hartmann MTK; Szálkái, Nagy 
Gy. és dr. Szilágvi NyTVE; Kapics 
DTE; Tiba DMTE; Valkovits, Faul- 
vetter, Zih, Lakatos DVSC. Nagykö­
zép : Szántó MTK; Mácza NyTVE; 
l’amássy DVSC. A nevezésekből is 
Ítélve az ország több kiváló verseny­
zője vesz részt. Növeli a verseny ér­
dekességét a helyi és a kerület ver- 
enyzőinek indulása.

DEAC—NyTVE 3 : I) (1 : 0). A 
DF.AC utolsó bajnoki mérkőzését 
s megnyerve, alaposan bebiztosí­

totta magának a H-ik helyet. Biró : 
Szabó Kálmán.

NyTVE törpe—DMTK törpe 3 : 0. 
A NyTVE csapata fölényesen győ­
zött a vendégcsapat apró játékosai 
lelett.

13,123- 1922. II.

Hirdetmény
városi ingatlan bérbeadására.

Dcbreczen város tulajdonát ké­
pező sámsoni „Liget“ elnevezésű 
ki.) kai. hold és 630 á-öl területű 
l öd birtok 1922. évi október bó 1. 
napjától 192<S. évi szeptember hó 
10. napjáig terjedő fi évre nyilvá­
nos árverés utján bérbe fog adatni ‘

A városháza kistanácstermében 
megtartandó nyilvános árvetés 
batárideje folyó"évi julius bó 14. 
napjánk délelőtt 9 órája.

Az árverés eredménye ellen az 
idő előrehaladottsága folytán ulti 
ajánlatnak helye nincs.

Az árverési feltételeket a hiva­
talos órák alatt a városi gazda­
sági ügyosztály irodájában ttarki 
meglekinlhcli.

Debreezc.ii, 1922 július -1.
A városi tanács.

13,330- 9175 13,262/1922. 11.

Hirdetmény
városi ingatlan bérbeadására.

Dcbreczen város tulajdonát ké­
pező Fehér, Hornyuk, Gultman 
és Jlészlcr-Célc 172 kát. hold terü­
letű guli földbirtok 1922. évi ok- 
lóber 1 -töl 1925 szeptember hó 
30. napjáig terjedő 3 évre nyilvá­
nos árverés utján bérbe fog adatni

A városháza kistanácstermében 
megtartandó nyilvános árverés 
batárideje í. évi julius hó 14-ik 
napjának délelőtt 9 órája. Az idő 
előrehaladottsága folytán az ár­
verés eredménye ellen utóajánlat­
nak helye nincs.

Az árverési fel lélekkel a hiva­
talos órák alatt a városi gazdasági 
ügvosztálv irodájában bárki meg­
tekintheti.

Dcbreczen, 1922 julius I.
A városi tanács.

FELELŐS SZERKESZTŐI
OR. SZAVA! PKRSNC. 1

KIAÉWa:
Mimim m. Mr, sérts *s s Tiaiásiyt i
Ist. StfwinvNotA;.-,lAleisk 5

Gusy italok 
Cocktail 

Flip
Swedisch Punch 

Whisky 
Gin

Espezial
elsőrangú likörkülönlegességck, 
cognac, linóm pecsenye és 
asztali borok. Csokoládék,
cukorkák és Des seriek a leg- 

e 1 ői 1 y(isc l>I>en bcszerezhc t ők

Burg Sámuel
csemege üzletében 

KOSSUTH-UTCA 19.
Csokonai színházzal szemben.

pénzek beváltás».

Kifizetések.
Tőkeeihelyezés.

RANKAI bankiroda
Debrecen, öogenfeld-tér ®
(Ketiyörphsc) Telefon 808. $z.

Az Egyetértés részére előfizetése­
ket elfogad a kiadóhivatal.

APRÓHIRDETÉSEK í
Api éhH-detéseK Ntbi__icmo..— .. -„1 kor. SO finer, f Mérni» II .»él« SO korona, minim te»*hhl tit S kor. VMlajnlfc bntabSI 1 ri.rrk Mtnermn !«»’««) tolrrámit*«.Vl<ékr*í hlreotOel dtj poolaMlyoookbon te OekOtdheté
Slrdntérskni olnlnnkor dili 15 éréig kérjük föladni. Toleton»*6m : 4.

8 ÁLLÁST KERESŐK

Hunyadi-utca 22 
számú ház eladó
Értekezhetni Arany János-ti. 57. 

(Ügynököt dijjaznk.)

BjfflSHSiBMiiSDHIIBIBBIKK

Mézet,
olajos maiivaknl, olajai, kölest
és mindennemű mezőgazdasági 
terményt legelőnyösebben vá­

sárol minden mennyiségben
Goldstein Nándor

termény, olaj és gyarmatáru 
nagykereskedő Itehreezen. Arany 
János-utcn 2. Telefon 11)—07.

vzíiamsni akiknek alkalma­
zott« van eztiikaapOk, ee
hásvevíík,

• way, okik oooeoooooooo

házukat sí akarják adni,
»vedményi csak agy ér­
nek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS”
hirdetést rovatát, mert éti mindem 
megtalálnak, amire ezOkségOh van.

oil
van

:»> N. v.
Hó iparosnak 

Kis szőke.
levél
2821

jeligére levél 
rém átvenni.

Hüséji 
Jó nap

van

Könyv-ujdonsánok
II. Amundsen északi útja — — — — - 
Wliitmann: Ének magamról — — 
Cholnoky: Ingovány — — — — — — - 
Karinthy: Visszakérem az iskolapénzemet 
Wells: A civilizáció megmentése —- - 
Pékár: A hatalom — — — — — — — 
Hajnal István: írástörténet — — — — 
Pauler Ákos: Liszt Ferenc gondolatvilága

K
K
K
K
K
K
K
K

ÜK
253
120
35
35

115
«9

345
09

Kaphatók a
MÉLIUSZ könyvkereskedésben,
Ferencz József-ut 26-ik szám alatt, ooo 

Négy középiskolát végzett fiú
tanulónak felvétetik!! o

I <rar v&ie vg «a* «ír

1 Ajánlat
! Páltnkatözö üstök,
I
j mosó- és cseriistök kó- 
I szén legolcsóbban Mán- 

doki rézművesnél. Arany 
• János-utca 13. Ócska 
; vörösrezet napi áron 

veiz. 2389

Xéj|\ középiskolát
végzett ügyes és szor­
galmas fiú tanulónak 

ké- j felvétetik a „Méliusz“ 
2820 i könyvkereskedésben.— 

2509

Lucerna
ölszámra kapható. Tó- 
cóskert, Margit-utca 8. 
__________ ____2808

Csuz és kőszvény
ellen legjobb a hires 
Király-balzsam kapható 
a készítő ti rósz Nagy 
Ferenc Arany egy szarvú 
gyógyszertárában, szín­
ház mellett. 2387

Kereslet

Nyomdász­
tanulók és

tanuló­
leányok
Jó fizetéssel 
felvétetnek a
Városi

nyomdában,
Böszörményi-nt 6.

Keresek

Veszek
feltérnemüeket, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7. sz. 2383

Mindenki
győződjön meg, kinek 
tolla van eladó, hogy 
elsőrendű tollat 600 ko­
ronáért vesz Feldmann 
Szepességi- utca 11. sz.

2581

Dekrtcie# várat és a Tiszáatvíi r«f egyhéxker

Aranyai,
1 ezüstöt, brilllánsat, zá- 
I logcédnlá1 vés/. I@gm.i- 
igasu'ili napi áron Sti i 
oer Mihály, Hotvnn-n. 

sz. 1. emelet. 2384 
könyvnyomda vállalati.

a Piac utcából nyi 
bármelyik utcában há­
zai megvételre. Ajánl.i 
tok a kiadóhivatalba 
kéretnek, ár megjelölő 
sével. 875 l

Aranyat,
Brilllánsat,
Ezüstöt,
Hamisfogakat
legmagasabb 
árban veszek

Schiffman ékszerész
Piac-u. 67. Frohneréptilst

Hívjon meü, 
ha van aranyja vagy 
ezüstje eladó. A leg­
többet én fizetek érte. 
Kramer, Simonfly-ulea 
17. sz. ‘ 2385

Ócf»ka
vasat, rezet éa min
dennemC fémet leg 
magasabb árért ve- 
izek. Kovácsoknak
használhatót hr.c-r 
relek Nag.vobl té 
ir.lt ••iszállitok. <n

Steiner,
Eötvö*-utca 110.

Elve zeit
egy fehér-barna .foltos 
vadászkutya. A meg 
találó jó jutalomban 
részesül. Bocskai tér 5.

2828
Géplakatos la uniók

felvétetnek Ehrenrei li­
nói, Arany János utc; 
37. sz. 275:

.Menekült
löldmivcs iskolát vég 
zeit gazdatiszt állást 
keres. Cím a kiadóban 

2797
Veszek

nagyszálló varrógépei. 
használt ■ inadra cokal 
bútorokat. Széchenyi 
utca 8, kárpitos mii 
hely. 2698

Eg\ Iroiluszolga
azonnal felvétetik. — 
Mezőgazdák Szövetke 
zeiv, Csapó*u. 30. sz.

2827
IFWWXXXJSM

Eladás
Kyy jó hangú zongora

és egy kézi kocsi eladó
Czegléd-u. 14, a 
alatt jobbra.

ka pu 
1225

Forgalmas
helyen levő füszerüzlel 
eladó. Árpádtér 18. - 

2781
Eladó

egy teljes hálószoba be 
■ endezés és egy vaságy 
I lomok u. 3. sz. a lat I 

2825

ö:*. <


